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DR. SCHMIDT ÁDÁM (1910–1998) 

1988. augusztus 4-én elhunyt Schmidt Ádám 
közgazdász. 

A Pázmány Péter Tudományegyetem jogtudo-
mányi karán 1933-ban szerzett doktorátust, majd 
1933–1934-ben a Bécsi Kollégium Hungaricumban 
folytatott közgazdasági tanulmányokat. Pályája 
1935-ben a pénzügyi közszolgálatban kezdődött; 
először annak helyi, budapesti szervezetében, majd 
1937-től a Pénzügyminisztériumban dolgozott. 
1946-ban a Gazdasági Főtanács titkárságára került, 
ahol részt vett a stabilizáció előkészítésében vala-
mint a költségvetés reformjának kidolgozásában. 
1949-től 1956-ig az Országos Tervhivatalban, ezt 
követően pedig a Magyar Tudományos Akadémia 
Közgazdaság-tudományi Intézetében – 1975 után 
nyugdíjas tanácsadóként – dolgozott. 1966–1967-
ben, a ghanai Tervhivatal, illetve a Gazdasági Mi-
nisztérium tanácsadója volt.  

1965-ben megszerezte a közgazdaság-tudomány 
kandidátusa, 1977-ben pedig doktori fokozatát. Tag-
ja volt az MTA több bizottságának, így a Statisztikai 
Bizottságnak is. 

Schmidt Ádám élete és munkássága a magyar 
történelem egy olyan súlyos, válságokkal terhelt idő-
szakában telt, amikor a háborúk, a gazdasági és poli-
tikai megrázkódtatások – olykor nem szerencsés – 
erős hatást gyakoroltak a társadalomtudományokra, 
így a közgazdaságtanra is. Schmidt Ádámnak kivéte-
les szellemi képességei és szorgalma mellett legfőbb 
érdeme talán az volt, hogy megőrizte gondolkodásá-
nak autonómiáját mind a váltakozó politikai ideoló-
giákkal, mind a divatos elméletekkel szemben. Mun-
kássága során – amit e nekrológ írójának nemcsak 
Magyarországon, hanem Ghanaban is alkalma volt 
megfigyelni – makacs következetességgel figyelt 
mindig a tényekre, akkor is, amikor ez nem volt kel-
lemes és kényelmes. 

Ez a józan, empirikus beállítódás jellemezte 
gyakorlati gazdaságpolitikai és tudományos tevé-
kenységét egyaránt. Ennek szellemében vezette a 
Varga István-féle 1957. évi gazdasági reformbizott-
ság titkárságát. E bizottság munkájában a Statisztikai 
Hivatal, illetve akkori elnöke, Péter György is jelen-
tős szerepet játszott. Kritikával és fenntartásokkal 
ugyan, de későbbi tevékenysége során is mindig tá-
maszkodott a statisztikai adatokra. Személyes érde-
me, hogy ez a szemlélet a hazai jövőkutatásba – 
aminek Schmidt Ádám egyik úttörője volt – is be-
épült. Munkássága elismeréseképpen a Magyar Sta-
tisztikai Társaság 1992-ben örökös tagjává választot-
ta. Széles körű publikációs munkájának több statisz-
tikai tárgyú tanulmánya jelent meg a Statisztikai 
Szemlében is. 

Halála súlyos veszteség a magyar statisztikusok 
számára is. 
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